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1　三角形� 2　四角形� 3　五角形� 4　六角形

１　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴� ⑵� ⑶

	 	 〔 　68㏍ 〕� 〔 　95㏍ 〕� 〔 　110㏍ 〕

２　右の図は，正六角形です。あ，いの角の大きさを求めなさい。

あの角…720㏍÷6＝120㏍，いの角…180㏍－120㏍＝60㏍

� あの角〔 　120㏍ 〕 いの角〔 　60㏍ 〕　　　　　　　　

　右の円の円周の長さを求めなさい。

　　　直径は8㎞だから，

　　　8×3.14＝25.12（㎞）

　　　25.12㎞

３　次の図形のまわりの長さを求めなさい。
⑴� ⑵

� 〔 37.68㎞ 〕� 〔 51.4㎞ 〕

ステップ１　図形と角

180㏍－（64㏍＋48㏍）＝68㏍ 360㏍－（133㏍＋62㏍＋70㏍）
＝95㏍

58㏍＋52㏍＝110㏍

ステップ２　円周の長さ

12×3.14＝37.68（㎞） 10×2×3.14÷2＋10×2＝51.4（㎞）

▶円周＝直径×円周率
※�特にことわらない
かぎり，円周率は
3.14を使います。
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回第 図形の復習（５年内容）３
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1　平行四辺形� 2　三角形� 3　台形� 4　ひし形

４　次の図形の面積を求めなさい。
⑴� ⑵� ⑶

� � 〔 135㌫ 〕� 〔 48㌫ 〕� 〔 112㌫ 〕

⑷� ⑸� ⑹

� � 〔 40㌫ 〕� 〔 96㌫ 〕� 〔 27㌫ 〕

　次の直方体と立方体の体積を求めなさい。

⑴　　　　　　　　　　　　　　　　　⑵

　　　⑴　たて6㎞，横9㎞，高さ5㎞だから，6×9×5＝270（㌣）

　　　⑵　1辺が7㎞だから，7×7×7＝343（㌣）

　　　⑴　270㌣　　⑵　343㌣

５　次の直方体や立方体の体積を求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

		  〔 224㌣ 〕	 〔 216㌣ 〕	 〔 3600㌣ 〕

ステップ３　図形の面積の公式

15×9＝135（㌫） 12×8÷2＝48（㌫） 14×16÷2＝112（㌫）

（6＋10）×5÷2＝40（㌫） （7＋9）×12÷2＝96（㌫） 6×9÷2＝27（㌫）

ステップ４　直方体と立方体の体積

7×8×4＝224（㌣） 6×6×6＝216（㌣） 12×20×15＝3600（㌣）

▶　直方体の体積

　＝縦
たて

×横×高さ

▶　立方体の体積

　＝1辺×1辺×1辺

高さ

底辺

底辺×高さ

高さ

底辺

底辺×高さ÷2

高さ

下底

上底

（上底+下底）×高さ÷2

対角線 対角線

対角線×対角線÷2

5㎞
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7㎞

7㎞

7㎞

（平行四辺形）
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１　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。ただし，同じ印のついた辺の長さは等しくなっています。
⑴	 ⑵	 ⑶

		  〔 　72㏍ 〕	 〔 　128㏍ 〕	 〔 　135㏍ 〕

⑷	 ⑸	 ⑹

		  〔 　103㏍ 〕	 〔 　125㏍ 〕	 〔 　108㏍ 〕

２　右の円の円周の長さを求めなさい。
　20×3.14＝62.8（㎞）

� 〔 　62.8㎞ 〕　　　　　　　　　

３　次の図形の面積を求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

		  〔 128㌫ 〕	 〔 30㌫ 〕	 〔 252㌫ 〕

⑷	 ⑸	 ⑹

		  〔 98㌫ 〕	 〔 364㌫ 〕	 〔 245㌫ 〕

４　次の直方体や立方体の体積を求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

		  〔 1620㌣ 〕	 〔 729㌣ 〕	 〔 756㌣ 〕

（180㏍－36㏍）÷2＝72㏍ 66㏍＋62㏍＝128㏍ 360㏍－（90㏍＋90㏍＋45㏍）
＝135㏍

360㏍－（83㏍＋140㏍＋60㏍）＝77㏍
180㏍－77㏍＝103㏍

540㏍－（85㏍＋130㏍＋110㏍＋90㏍）
＝125㏍

540㏍÷5＝108㏍

16×8＝128（㌫） 5×12÷2＝30（㌫） 24×21÷2＝252（㌫）

（18＋10）×7÷2＝98（㌫） （17＋9）×28÷2＝364（㌫） 14×35÷2＝245（㌫）

12×15×9＝1620（㌣） 9×9×9＝729（㌣） 18×6×7＝756（㌣）

あ

あ

あ

あ

あ

（正五角形）あ

（平行四辺形）

（ひし形）

１練 習 問 題
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１　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

		  〔 　105㏍ 〕	 〔 　82㏍ 〕	 〔 　63㏍ 〕

２　右の図は，長方形ABCDの紙を折り返したもので，直線GHは折り目�
の線，点 I は GDと HFの交わった点です。

　あ，いの角の大きさを求めなさい。

　あの角…180㏍－63㏍×2＝54㏍
　いの角…360㏍－（54㏍＋90㏍＋90㏍）＝126㏍
　　　　　　　　　　 あの角〔 　54㏍ 〕 いの角〔 　126㏍ 〕

３　次の図で，かげをつけた部分の面積を求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

		  〔 234㌫ 〕	 〔 66㌫ 〕	 〔 120㌍ 〕

４　次の図で，かげをつけた部分のまわりの長さを求めなさい。
⑴� ⑵

� � 〔 33.12㎞ 〕� 〔 24.84㎞ 〕

５　次のような立体の体積を求めなさい。
⑴	 ⑵

		  〔 736㌣ 〕	 〔 1920㌣ 〕

180㏍－（30㏍＋45㏍）＝105㏍ 93㏍＋37㏍－48㏍＝82㏍ （180㏍－54㏍）÷2＝63㏍

18×26÷2＝234（㌫） 　9×14－6×8÷2
－3×6÷2－9×6÷2
＝66（㌫）

（12－2）×（16－4）＝120（㌍）

　4×2×3.14÷2＋4×3.14＋4×2
＝33.12（㎞）

　6×2×3.14÷4＋6×3.14÷2＋6
＝24.84（㎞）

8×12×6＋8×5×4＝736（㌣）
10×18×12－10×6×4＝1920（㌣）

（ 組の三角定規）
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